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PARTIE A : EVALUATION DES RESSOURCES 

A 1 : Vérification des savoirs 

1 – Définis les mots ou expressions suivantes : Coopérative, économie.  1x2=2pts 

2-a) Cite deux problèmes des syndicats au Cameroun.     0.5x2=1pt 

b) Donne la relation qui existe entre le pouvoir législatif et le pouvoir judiciaire.  0.5x2=1pt 

A 2 : Vérification des savoir-faire 

1 – Recopie et complète le tableau suivant avec les types d’entreprises et leurs exemples : 

CRTV, CNPS,  ETS KANA          0.5x3=1.5pt 

Entreprise publique  

Entreprise privée  

Entreprise para publique  

2-a) recopie et relie chaque activité au secteur auquel il appartient.    0.5x3=1.5pt 

Activité     Secteur 

Enseignement   *  * Secteur secondaire 

Industrie  *  * Secteur tertiaire 

Agriculture  *  * Secteur primaire 

b) Soit une circonscription électorale où il y a 9 sièges à pourvoir et 4 listes en présence. A-B-

C-D. Liste A obtient 416 voix ; Liste B obtient 330 voix ; Liste C obtient 110 voix et D a 44 voix. 

- Calcule le nombre de suffrages valablement exprimés      0.5pt 

- Calcule le Quotient électoral de cette circonscription      0.5pt 

- Attribue les sièges restants.          1pt 

  PARTIE B : EVALUATION DES COMPETENCES 

Situation problème : Tu es allé en vacances chez ta tante boulangère. Un jour, du retour de 

son travail, elle te déclare que son activité est menacée de faillite. Il t’est demandé de 

donner les conseils à ta tante pour redresser sa structure.  

Document 1 : Une banque  

 

 

 

 

 

 

 

 

COLLEGE LA PREVOYANCE 

DEPARTEMENT EXAMEN 

HIST-GEO-ECM BEPC BLANC 2 

 

ANNEE SCOLAIRE 2022/2023 

EPREUVE SERIES DUREE COEF 

         ECM TOUTES 1H30 2 

 
 

http://sujetexa.com



© Collège la Prévoyance – BEPC Blanc 2 – ECM – Mai 2023  2 
 

Source : WWW.cedecblogfr.com 

Document 2 : Les manifestations d’une entreprise en difficulté 

 De très nombreuses se trouvent a un moment de leur existence, dans une situation 

difficile qui met un jeu leur survie même : pertes de parts et de marché, baisse de la marge 

brute, pertes récurrentes, effondrement de la rentabilité des capitaux investis, hausse de 

l’endettement… L’entreprise est alors prise dans une spirale défavorable qui peut s’accélérer 

jusqu’à devenir incontrôlable.  

Source : WWW.cedecblogfr.com 

 

 Document 3 : évolution du chiffre d’affaire d’une entreprise. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Source : WWW.cedecblogfr.com 

 

Consigne : Effectue les tâches suivantes 

1 – Présente le problème posé dans la situation ci-dessus.     3pts 

2 – Relève dans les documents deux manifestations de la chute d’une entreprise.  3pts 

3 – Propose deux solutions à ta tante pour redresser sa structure.    3pts 

 

Présentation : 2pts 
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